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KLEINE ANFRAGE 
 
der Abgeordneten Anne Shepley, Fraktion BÜNDNIS 90/DIE GRÜNEN 
 
 
Suizide und Suizidversuche von in Mecklenburg-Vorpommern lebenden Asyl-
suchenden und Geduldeten 
 

 

 

 

 

 

 

Ich frage die Landesregierung: 

 

1. Wie viele Suizide und Vorfälle, bei denen es sich um Suizidversuche gehandelt hat 

beziehungsweise haben könnte, gab es im Jahr 2022 in den Erstaufnahmeeinrichtungen, in 

den kommunalen Gemeinschaftsunterkünften und in den Einrichtungen für unbegleitete 

minderjährige Geflüchtete (bitte die Gesamtzahl pro Jahr nennen, soweit möglich, nach 

Unterbringungsart differenzieren)? 

 

2. Welche weiteren Angaben und Ausführungen können die Landesregierung beziehungsweise 

zuständige Behörden noch in Bezug auf Suizide und Suizidversuche in den in Frage 1 

genannten Einrichtungen machen? 

 

3. Gab es im Jahr 2022 Einsätze der Polizei an den Standorten der in Frage 1 genannten 

Einrichtungen? 

 

a) Wenn ja, wann und wo fanden diese Einsätze statt (Datum, Uhrzeit)? 

b) Wie viele Beamtinnen und Beamte waren jeweils eingesetzt? 

c) Was war die Anlassart? 

(Bitte tabellarisch darstellen) 

 

4. Von wie vielen Polizeieinsätzen wegen Suizidversuchen ist bekannt, dass es sich um einen 

Fehlalarm gehandelt hat?  

 

5. Wie viele Suizide und Suizidversuche von Asylsuchenden gab es 2022 während des 

Vollzugs einer Abschiebeanordnung und somit während eines Abschiebeversuchs (bitte 

aufschlüsseln nach Jahr/Monat, Ort, Verletzungs-/Tötungsart, Begehungsweise, Herkunfts-

land, Alter oder Minderjährigkeit und Geschlecht)? 
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6. Wie viele Suizide und Suizidversuche von Asylsuchenden gab es 2022 in Abschiebungshaft 

oder in Polizeigewahrsam (bitte aufschlüsseln nach Jahr/Monat, Ort, Verletzungs-/ 

Tötungsart, Begehungsweise, Herkunftsland, Alter beziehungsweise Minderjährigkeit und 

Geschlecht)? 

 

 

 

 
Anne Shepley, MdL 
 

 


